
第一章

一、选择题

1．以下说法不正确的是 B 。

A．数据可由若干个数据元素构成 B．数据项可由若干个数据元素构成

C．数据元素是数据的基本单位 D．数据项是不可分割的最小标识单位

2．以下属于数据结构中非线性结构的是 D 。

A．栈 B．串 C．队列 D．平衡二叉树

3．以下属于逻辑结构的是 B 。

A．顺序表 B．有序表 C．双链表 D．单链表

4．在计算机中存储数据时，通常不仅要存储各数据元素的值，还要存储 C 。

A．数据的处理方法 B．数据元素的类型

C．数据元素之间的关系D．数据的存储方法

5．数据结构在计算机内存中的表示是指 A 。

A．数据的存储结构 B．数据结构 C．数据的逻辑结构 D．数据元素之间的关系

6．数据采用链式存储结构时，要求 A 。

A．每个结点占用一片连续的存储区域 B．所有结点占用一片连续的存储区域

C．结点的最后一个数据域是指针类型 D．每个结点有多少个后继就设多少个指针域

7．以下说法中错误的是 B 。

（1）原地算法是指不需要任何额外的辅助空间

（2）在相同的问题规模 n 下，时间复杂度为 O(nlog2n)的算法在执行时间上总是优于时间复杂度为 
O(n2)的算法

（3）时间复杂度通常是指最坏情况下，估计算法执行时间的一个上限

（4）一个算法的时间复杂度与实现算法的语言无关

A．（1） B．（1）、（2）、（4） C．（1）、（4） D．（3）

8．下面程序的时间复杂度为 B 。



A．O(n) B．O(n2) C．O(n3) D．O(n4)

9．【20l7 统考真题】下列函数的时间复杂度是  B 。

A．O(logn) B．O(n1/2) C．O(n) D．O(nlogn)

10．以下函数中时间复杂度最小的是 A 。

A．T1(n)=1000log2n B．T2(n)=nlog2n-1000log2n   

C．T3(n)=n2-1000log2n D．T4(n)=2nlog2n-1000log2n

11．【2019 统考真题】设 n 是描述问题规模的非负整数，下列程序段的时间复杂度是 B 。

A．O(log n) B．O(n1/2) C．O(n) D．O(n2)

12．下面程序的时间复杂度为 C 。

A．O(n) B．O(n2) C．O(log2n) D．O(nlog2n)

13．下面程序的时间复杂度为 A 。



A．O(n) B．O(n2) C．O(log2n) D．O(nlog2n)  

14．【 2013 统考真题】已知两个长度分别为 m 和 n 的升序链表，若将它们合并为长度为m+n 的一个

降序链表，则最坏情况下的时间复杂度是 D 。

A．O(n) B．O(nm) C．O(min(m,n)) D．O(max(m,n))  

15．算法的时间复杂度为 O(n2)，表明该算法的 C。

A．问题规模是 n2 B．执行时间等于 n2    

C．执行时间与 n2 成正比 D．问题规模与 n2 成正比

二、判断题

1．数据元素是数据的最小单位。（×）

2．数据对象就是一组任意数据元素的集合。（×）

3．数据的逻辑结构与数据元素在计算机中如何存储有关。（×）

4．如果数据元素值发生改变，则数据的逻辑结构也随之改变。（×）

5．逻辑结构相同的数据，可以采用多种不同的存储方法。（√）

6．逻辑结构不相同的数据，必须采用多种不同的存储方法。（×）

7．数据的逻辑结构是指数据的各数据项之间的逻辑关系。（×）

8．算法的优劣与算法描述语言无关，但与所用的计算机有关。（×）

9．程序一定是算法。（×）

10．算法的可行性是指指令不能有二义性。（×）



第二章

一、选择题

1．线性表是具有 n 个 C   的有限序列。

A．表元素 B．字符 C．数据元素 D．数据项

2．关于线性表的正确说法是 D  。

A．每个元素都有一个前驱和一个后继元素

B．线性表中至少有一个元素

C．表中元素的排列顺序必须是由小到大或由大到小  

D．除首元素和尾元素外，其余元素有且仅有一个直接前驱和一个直接后继元素

3．线性表采用链表存储时，其存放各个元素的单元地址是 D 。

A．必须连续的  B．一定不连续的

C．部分地址必须连续的  D．连续与否均可以

4．线性表的静态链表存储结构与顺序存储结构相比，优点是 C 。

A．所有的操作算法实现简单 B．便于随机存取

C．便于插入和删除 D．便于利用零散的存储器空间

5．设线性表中有 n 个元素，以下 A  操作在单链表上实现要比在顺序表上实现效率高。

A．删除指定位置元素的后一个元素

B．在第 n 个元素的后面插入一个新元素

C．顺序输出前 k 个元素

D．交换第 i 个元素和第 n-i+1 个元素的值

6．在单链表中，增加一个头结点的目的是 C 。

A．使单链表至少有一个结点 B．标识链表中重要结点的位置

C．方便运算的实现 D．说明单链表是线性表的链式存储结构

7．在一个双链表中，在*p 结点之后插入结点*q 的操作是 B 。

A．q->prior=p;p->next=q;p->next->prior=q;q->next =p->next;  

B．q->next=p->next;p ->next->prior=q;p->next=q;q->prior=p;



C．p->next=q;q->prior=p;q->next=p->next;p-> next->prior=q;

D．p->next->prior=q;q->prior=p;p->next=q;q->next=p->next;

8．在一个双链表中，在*p 结点之前插入结点*q 的操作是 D 。

A．p->prior=q;q->next=p;p->prior->next=q; q->prior=p->prior;

B．q->prior=p-> prior;p->prior->next=q;q->next=p;p->prior =q->next;

C．q->next=p;p->next=q;q-> prior->next=q;q->next=p;  

D．p->prior->next=q;q->next=p;q->prior=p->prior;p->prior=q;

9．在一个双链表中，删除*p 结点的操作是 A 。

A．p->prior->next=p->next;p->next->prior =p->prior;

B．p->prior=p->prior->prior;p->prior->prior=p;  

C．p->next->prior=p;p->next=p->next->next;

D．p->next=p->prior->prior;p->prior=p->prior->prior;  

10．在一个双链表中，删除*p 结点之后的一个结点，其时间复杂度为 B 。

A．O(nlog2n) B．O(1) C．O(n) D．O(n2)

11．在长度为 n 的 A  上，删除第一个元素，其算法的时间复杂度为 O(n)。

A．只有表头指针的、不带表头结点的循环单链表

B．只有表尾指针的、不带表头结点的循环单链表

C．只有表尾指针的、带表头结点的循环单链表

D．只有表头指针的、带表头结点的循环单链表

12．下面关于线性表的叙述错误的是 D 。

A．线性表采用顺序存储必须占用一片连续的存储空间

B．线性表采用链式存储不必占用一片连续的存储空间

C．线性表采用链式存储便于插入和删除操作的实现

D．线性表采用顺序存储便于插入和删除操作的实现

13．在双链表的两个结点之间插入一个新结点时，需要修改  D 个指针域。

A．1 B．2 C．3 D．4

14．在单链表中，要删除某一指定的结点，必须找到该结点的 C 结点。

A．后继 B．头 C．前驱 D．尾



15．一个单链表长度算法的时间复杂度为 B 。

A．O(log2n) B．O(n) C．O(1) D．O(n2)

二、判断题

1．线性表中每个元素都有一个前驱元素和一个后继元素。（×）

2．静态链表既有顺序存储结构的优点，又有动态链表的优点，所以利用它存取第 i 个元素的时间与

元素个数 n 无关。（×）

3．静态链表与动态链表在元素的插入、删除方面类似，不需要做元素的移动。（√）

4．在循环单链表中，从任一结点出发都可以通过前后移动操作遍历整个循环链表。（×）

5．在双链表中，可以从任一结点开始沿着同一方向查找到任何其他结点。（×）

三、算法设计题  

1．【    2018 统考真题】给定一个含 n（n≥1）个整数的数组，请设计一个在时间上尽可能高效的算

法，找出数组中未出现的最小正整数。例如，数组{-5,3,2,3}中未出现的最小正整数是 1；数组

{1,2,3}中未出现的最小正整数是 4。要求：

（1）给出算法的基本设计思想；

（2）根据设计思想，采用 C 或 C++语言描述算法，关键之处给出注释；

（3）说明你所设计算法的时间复杂度和空间复杂度。



2．【  2019 统考真题】设线性表 L=(a1,a2,a3,…,an-2,an-1,an)采用带头结点的单链表保存，链表中的结点定

义如下。

请设计一个空间复杂度为 O(1)且时间上尽可能高效的算法，重新排列 L 中的各结点，得

到线性表 L′=(a1,an,a2,an-1,a3,an-2,…)。要求：

（1） 给出算法的基本设计思想；

（2） 根据设计思想，采用 C 或 C++语言描述算法，关键之处给出注释；

（3） 说明你所设计算法的时间复杂度。





第三章

一、选择题

1．经过以下运算后，x 的值是 A 。

InitStack (s); Push(s, a); Push(s, b); Pop(s, x); GetTop(s,x);

A．a B．b C．1 D．0

2．经过以下栈运算后，StackEmpty(s)的值是 C 。

InitStack (s); Push(s, a); Push(s, b); Pop(s, x); Pop(s,y);

A．a B．b C．1 D．0  

3．设一个栈的输入序列为 A、B、C、D，则借助一个栈所得的输出序列不可能是 D 。

A．ABCD B．DCBA C．ACDB D．DABC

4．一个栈的进栈序列是 abcde，则栈的不可能输出序列是 C 。

A．edcbaB．decba C．dceab D．abcde

5．已知一个栈的进栈序列是 1,2,3,…,n，其输出序列是 p1,p2,…,pn，若 p1=n，则 pi 的值是 C  。
A．i B．n-i C．n-i+1  D．不确定

6．设 n 个元素的进栈序列是 p1,p2,…,pn，其输出序列是 1,2,3,…,n，若 pn=1，则 pi（1≤i≤n-1） 的值是 
A。

A．n-i+1 B．n-i C．i D．不确定

7．【2010 统考真题】若元素 a、b、c、d、e、f 依次进栈，允许进栈、退栈的操作交替进行，但不允

许连续 3 次退栈工作，则不可能得到的出栈序列是 D 。

A．dcebfa B．cbdaef C．bcaefd D．afedcb

8．【2017 统考真题】下列关于栈的叙述中，错误的是 C 。

Ⅰ．采用非递归方式重写递归程序时必须使用栈

Ⅱ．函数调用时，系统要用栈保存必要的信息

Ⅲ．只要确定了入栈次序，即可确定出栈次序

Ⅳ．栈是一种受限的线性表，允许在其两端进行操作

A．仅Ⅰ B．仅Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ

C．仅Ⅰ、Ⅲ、Ⅳ D．仅Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ



9．设 n 个元素的进栈序列是 p1,p2,…,pn，其输出序列是 1,2,3,…,n，若 p3=3，则 p1 的值

是 A。

A．可能是 2 B．一定是 2 C．不可能是 1 D．以上都不对

10．设有 5 个元素的进栈序列是 a,b,c,d,e，其输出序列是 c,e,d,b,a，则该栈的容量至少是 D。

A．1 B．2 C．3 D．4

11．【   2018 统考真题】若栈 S1 中保存整数，栈 S2 中保存运算符，函数 F()依次执行下述各步操作。

（1）从 S1 中依次弹出两个操作数 a 和 b。

（2）从 S 2 中弹出一个运算符 op。

（3）执行相应的运算 b op a。

（4）将运算结果压入 S1 中。

假定 S1 中的操作数依次是 5,8,3,2（2 在栈顶），S2 中的运算符依次是*、-、+（+在栈顶）。调用 3 次 F()
后，S1 栈顶保存的值是 B 。

A．-15 B．15 C．-20 D．20

12．判定一个顺序栈 st（元素个数最多为 MaxSize）为空的条件为 A 。

A．st.top= =-1 B．st.top!=-1  

C．st.top!=MaxSize D．st.top= =MaxSize  

13．判定一个顺序栈 st（元素个数最多为 MaxSize）为栈满的条件为 D 。

A．st.top！= =-1 B．st.top=-1

C．st.top!=MaxSize-1 D．st.top= =MaxSize-1

14．表达式 a*(b+c)-d 的后缀表达式是 B 。

A．a b c d * + - B．a b c + * d - C．a b c * + d - D．- + * a b c d

15．若一个栈用数组 data[n]存储，初始栈顶指针 top 为 n，则以下元素 x 进入栈的正确

操作是 D。

A．top++; data[top]=x; B．data[top]=x;top++;  

C．top--; data[top]=x; D．data[top]=x;top--;    

16．若一个栈用数组 data[n]存储，初始栈顶指针 top 为 0，则以下元素 x 进入栈的正确

操作是 A。

A．top++; data[top]=x; B．data[top]=x;top++;

C．top--; data[top]=x; D．data[top]=x;top--;



17．以下各链表均不带有头结点，其中最不适合用作链栈的链表是 D 。

A．只有表头指针、没有表尾指针的循环双链表

B．只有表尾指针、没有表头指针的循环双链表

C．只有表尾指针、没有表头指针的循环单链表

D．只有表头指针、没有表尾指针的循环单链表

18．循环队列 qu 的队满条件（front 队首指针指向队首元素的前一位置，rear 队尾指针指向队尾元

素）是 C 。

A．(qu.rear+1)%maxsize= =(qu.front+1)%maxsize

B．(qu.rear+1)%maxsize= =qu.front+1

B．(qu.rear+1)%maxsize= =qu.front+1

D．qu.rear==qu.front

19．最适合用作链队列的不带表头结点链表是 D 。

A．带首结点指针和尾结点指针的循环单链表

B．只带尾结点指针的非循环单链表

C．只带首结点指针的非循环单链表

D．只带尾结点指针的循环单链表

20．若用一个大小为 6 的数组来实现循环队列，且当前 rear 和 front 的值分别是 0 和 
3，当从队列中删除一个元素，再加入两个元素后，rear 和 front 的值分别是 B 。

A．1 和 5 B．2 和 4 C．4 和 2 D．5 和 1  

二、问答题

1．有 5 个元素，其入栈次序为 A,B,C,D,E，在各种可能的出栈次序中，第一个出栈元素

为 C 且第二个出栈元素为 D 的出栈序列有哪几个？



2．【 2019 统考真题】请设计一个队列，要求满足：①初始时队列为空；②入队时，允许增加队列占

用空间；③出队后，出队元素所占用的空间可重复使用，即整个队列所占用的空间只增不减；④
入队操作和岀队操作的时间复杂度始终保持为 O(1)。试回答下列问题。

（1）该队列是应选择链式存储结构，还是应选择顺序存储结构？

（2）画出队列的初始状态，并给出判断队空和队满的条件。

（3）画出第一个元素入队后的队列状态。

（4）给出入队操作和出队操作的基本过程。



三、算法设计题

1．假设一个算术表达式中包含小括号、方括号和大括号 3 种括号，编写一个算法来判别表达式中的括

号是否配对，以字符“\0”作为算术表达式的结束符。

2．设有两个栈 s1、s2 都采用顺序栈方式，并共享一个存储区[0,…,Maxsize-1]；为了尽量利用空间、

减少溢出的可能，这里可采用栈顶相向、迎面增长的存储方式。试设计 s1、s2 有关入栈和出栈的操

作算法。







第四章

一、选择题

1．设主字符串为 T ="abcacababbc" ，模式字符串为 S="ababb"，采用 KMP 算法进行模式匹配，

需要进行 B 次单个字符间的比较。

A．12 B．13 C．14 D．15

2．设有一个 10×10 的对称矩阵 M，将其上三角部分的元素 ai j（1≤i≤j≤10）按行序优先存入大小为 
55 的 C 语言一维数组 N 中，元素 a36在 N 中的下标是 A 。

A．22 B．23 C．24 D．25   

3．数组 A 中的元素 aij（1≤i≤6，1≤j≤5）以列序优先依次存储在起始地址为 1000 的连续存储空间

中，每个元素占 2 个存储单元，则 a34的地址是 C 。

A．1026 B．1038 C．1040 D．1046

4．设有一个 10 行 10 列的矩阵 A，采用行序优先存储方式。如果 a00为第一个元素，其存储地址为 
1000，a23的存储地址为 1069，则存储一个元素需要的单元数是 C  。

A．1 B．2 C．3 D．4

5．下列不能够对数据元素进行随机访问的物理结构是 B 。

A．数组的顺序存储 B．三元组顺序表

C．三对角矩阵的压缩存储 D．对称矩阵的压缩存储

6．某稀疏矩阵 A 采用三元组顺序表作为存储结构，对于矩阵元素的赋值运算 Assign(A,e,i,j)，不可

能 C  。（在 Assign(A,e,i,j)中，e 是元素的值，i 和 j 分别为矩阵 A 中元素 aij的行号和列号，完成将 e 
赋予 aij的操作）

A．插入一个新的三元组 B．修改某个三元组的元素值

C．修改某个三元组的行号或列号 D．删除一个三元组

7．有一个 10 阶的三对角矩阵 M，其元素 aij（1≤i≤10，1≤j≤10）按行优先次序压缩存入一个大小

为 28、下标从 0 开始的一维数组 N 中，N 中的元素值依次为 1～28，则 M 中元素 a54和元素 a57的

值分别是 D 。

A．0, 0 B．12,15 C．13,0 D．12,0  

8．对稀疏矩阵进行压缩存储的方法一般有两种，分别为 A  。

A．三元组顺序表和十字链表 B．对角矩阵和散列表

C．三元组和对称矩阵 D．散列和十字链表



9．对广义表 G=((a, (( ),b)), ((( ),(c,d)),( )))执行 tail(head(head(tail(G))))操作的结果是 D 。

A．( ) B．c C．(c,d) D．((c,d))

10．广义表((a,()),(b,(c)),(()))的深度是 A 。

A．3 B．4 C．5 D．6

二、 填空题

1. 字符串是一种特殊的线性表，其特殊性体现在 数据元素是字符   。

2. 设目标串 S="xyzabxabacaa"，模式串 T="abac"，使用朴素模式匹配算法，匹配成功需要

12  次单字符的比较。

3. 数组 A[l1..h1][l2..h2]按行序优先进行存放，元素 A[i][j]前有（i- l1）*（h2- l2+1）+ j- l2 个

元素。

4. 通常多维数组的顺序存储有行序优先  和__列序优先___两种存储次序。

5. 设有 n 阶的对称矩阵 A，按照行的顺序将矩阵下三角中的元素（包括对角线上元素）存

放在 n(n+1)个连续的存储单元中，则 A[i][j]与 A[0][0]之间有 j(j-1)/2+i-2  个数据元素，这

里 i<j。

6. 设有一个 5 行 5 列的矩阵 A，采用行序优先存储方式，存储全部数据需要 100 个字节的

空间。如果 a0,0为第一个元素，其存储地址为 1000，则 a2,4的地址为 1056  。

7. 特殊矩阵  指具有相同值的非零元素或零元素的分布有一定规律的矩阵。

8. 设 10*10 的对称矩阵下三角保存 SA[1. . 55]中，其中 A[1][1]保存在 SA[1]中，A[5][3] 保
存在 SA[k]中，这里 k 等于 13    。

9. 广义表 (a,(b,c),d) 的表长是 3  。

10．广义表((a,b),(c),(d))的表尾是((c),(d))  。

三、问答题

1. 设字符串 s="I AM A STUDENT"，t="GOOD"，q="WORKER"。求：

① StrLength(s)、    ② StrLength(t)、    ③ StrSub (s,8,7)、

④ StrSub (t,2, 1)、   ⑤ StrIndex(s, "A")、 ⑥ StrIndex(s,t)、

⑦ StrConcat(StrSub(s,6,2), Concat(t,StrSub (s,7,8)))

⑧ StrReplace(s,"STUDENT",q) 的值。

（这里 StrSub 返回取出的子串） 



答案：

① 14  ② 4 ③ ‘STUDENT’  ④  ‘O’  ⑤  3

 ⑥  0  ⑦  ‘I AM A WORKER’  ⑧  ‘A GOOD STUDENT’

2. 简述多维数组和线性表的区别。

多维数组是线性表的一种推广

线性表长度可变，数组长度不能改变

多维数组的元素可以是还是一个数组，而线性表元素只是数据元素

3. 简述广义表和线性表的区别。

广义表是线性表的一种推广，元素既可以是原子，也可以是广义表。

4. 如图 4.25 所示 n*(2n-1)的矩阵，以第 n 列为中线对称，即 ai n-k=ai n+k，这里（1≤i≤n，1≤k≤n-
1），现需要该矩阵其压缩存储到一维数组 SA[0…m]中。

（1）试描述压缩存储方案，m 的最小值是什么？

（2）对在三角内的数组元素 ai j，试写出 i，j 应满足的条件；

（3）假定待压缩的数组元素按行序优先保存在 SA[k]中，其中 b 单独保存在 SA[0]中。

试写出下标(i，j)到 k 的转换公式。

图 4.25 特殊矩阵示例

（1） 该特殊矩阵只需要保存一个 b 值，另外虚线三角形的一半，所以 m 为： n(n+1)/2  

（2） n-i<j<n+i  并且 1<=i<=n    

（3）两种方案：    

(a)如果保存中线以后的，满足 n<=j<n+i 需要保存

K=i（i-1）/2+j-n+1     满足 n<=j<n+i，直接保存 

K=i（i-1）/2+n-j+1     满足 n-i<j<n 时，保存的对称元素为（i，  2n-j）



或者以上两种合并成：K=i（i-1）/2+|n-j|+1

K=0                   其它

(b)如果保存中线以前的，满足 n-i<j<=n 需要保存

K=i（i-1）/2+j-n+i     满足 n-i<j<=n，直接保存 

K=i（i-1）/2+n-j+i     满足 n<=j<n+i 时，保存的对称元素为（i， 2n-j）

或者以上两种合并成：K=i（i-1）/2+|n-j|+i

K=0                   其它

5. 特殊矩阵和稀疏矩阵在压缩存储后，是否能进行随机访问？

特殊矩阵压缩后存储后可以随机访问，稀疏矩阵不行。

6. 试分别画出图 4.26 所示稀疏矩阵的三元组顺序表和十字链表。
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1 ^  1  ^ 0 c

1  ^1   

1 ^  1  ^

0 b

G

图 4.26 稀疏矩阵示例                       图 4.27  广义表存储结构示意图

答案：

行 列 值

1 3 5

2 2 3

3 2 10

3 6 19

4 3 8

4 6 5

m:4 n:6 t:6

7. 试根据图 4.27 的广义表存储结构示意图给出广义表的定义。

答案：   G=(((),a),((),b),c)

8. 试画出广义表 A=（(a，b)，c，d，（（）））的存储结构示意图。



答案：

1   

0 b

1   1  ^ 0 d

1  ^1   

0 c

G

0 a

1 ^ ^

1  ^

四、算法设计题

1. 编写算法实现定长存储表示的字符串的替换操作 Replace（&S,T,V）。

算法思想：

（1）初始时设置 i=0，

（2） 使用 index 定位求 T 在 S 中位置 i 后出现的位置序号，赋值给 i，当 i 不等于-1
时，执行循环体：

① 删除 S 位置 i 开始的长度为 T 的字符串

② S 位置 i 前插入字符串 V；

③ i=i+V 的长度

int index(SeqString S,SeqString T,int pos)

{

for (int i=pos,j=1;i<=S[0];i++,j++)

        if (S[i]!=T[j])

i=i-j+1,j=0;        //i 回溯到本次匹配起点，准备下次匹配

        else if (j==T[0])

 return i-j+1;    //匹配成功，返回本次匹配起始位置

    return 0;                    //匹配失败

}

void Replace(SeqString &S,SeqString T,SeqString V)

{

    int i=1,j,k;



    while(i=index(S,T,i))

    {

        if (T[0]>=V[0])

        {

            for(j=1;j<=V[0];j++)

                S[i+j-1]=V[j];

            for(j=i+V[0],k=i+T[0];k<S[0];j++,k++)

                S[j]=S[k];

        } else

        {

           for(j=i+T[0],k=S[0];k>=j;k--)

                S[k+V[0]-T[0]]=S[k];

           for(j=0;j<V[0];j++)

                S[i+j]=V[j+1];

        }

        S[0]-=T[0]-V[0];

        i+=V[0];

    }

}

2. 编写算法判断一个堆存储表示的字符串是否回文。

算法思想：

（1） 用 i 和 j 分别指向字符串 S 的第一个和最后一个字符；

（2） 当 i<j 时，重复下面操作：

① 如果 s.ch[i]!=s.ch[j] 返回 NO

②   i++，j--；

（3）返回 YES

typedef struct {

    unsigned char *ch;



    int  length;

} HString;

status isPalindrome(HString s)

{

    for(int i=0,j=s.length-1;i<j;i++,j--)

        if (s.ch[i]!=s.ch[j])

            return NO;

    return YES;

}

3. 编写算法判断一个结点大小为 1 的链式串是否回文。

算法思想：用递归算法，递归出口为长度小于等于 1 时，返回 YES，否则将单链表拆分成

2 个等长的链表（如果长度为奇数，去掉中间的结点），将其中一个翻转过来，如果 2 个链

表相等，返回 YES，否则返回 NO。

typedef struct node {

    unsigned char ch;

    struct node *next;

} C_NODE,*SLink;

void reverse(SLink &head)

{

    C_NODE *p, *q;

    if (!head)  return;

    p = head;

    head = NULL;

    while (p)    //利用首插法思想

    {

        q = p->next;

        p->next = head;

        head = p;



        p = q;

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内

容。如要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/248015135025007005
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